

NÉPLAP

Világ proletárjai egyesüljete!

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

XII. ÉVFOLYAM, 142. SZÁM

ÁRA: 50 FILLÉR

SZOMBAT, 1955. JUNIUS 18.

Ipari termelésünk lendítő ereje

(K. T.) A szocialista munkaversenyben nagy jelentősége van a dolgozók termelési mozgalmának. Minden kezdeményezést, amely segít a termelékenység növelésében, a jobb minőség elérésében, vagy akár a fokozott takarékoságban, igen fontosnak tartunk. A dolgozók javaslatai, mozgalmi a munkásoktól alkotóképességét, a termeléshez való új viszonyt igazolják, egyben tettekbe foglalt választ is jelentenek a párt március 4-i nagy fontosságú határozatára.

Üzemeinkben az utóbbi hónapokban sok helyes kezdeményezés született, de még ma isincs átfogó és szilárd tábora, több jelentős és már évek óta ismert mozgalomnak. Különösen most a normák lazasága, a maradiság elleni harc ismét előtérbe került — beszélünk kell erről. Üzemeinkben elianyult a Nazarov-, Röder-, Gazda- és Deák-mozgalom, a tisztaság és a rend betartásáról is kevesebb szó esik mostanában.

Mi a magyarázata az ellanyhulásnak?

A visszaesés egyik oka kétségtelen az, hogy sem a pártvezetőség tagok, sem a műszaki vezetők egy része nem ismerte fel a szóbanforgó mozgalmak jelentőségét. Másik ok az, hogy az üzemi bizottságok sokszor a nyilvántartások és értékelések elhanyagolásával szinte lefelezték a mozgalmak lendületét. Ezek az élenjáró mozgalmak pedig nélkülözhetetlenek a termelés megújítására szempontjából. Az építőiparban például még ma is 8-10 százalék a normán alul teljesítők száma, a Röder-mozgalom mégsem fejlődik. A legjobbak csak formálisan segítik gyengébb társaikat, patronálási szerződések sincsenek. Nemcsak a Tatarozó Vállalatnál, hanem a Hajdú megyei Építőipari Vállalatnál is így van ez. A legjobbak példáját a mozgalommal szemben tapasztalt közömbösség miatt általában kevesen követik, nem is szólva arról, hogy a munkamódszerátadás formája sem mindenben kielégítő. Nem tudjuk, hogy a Hajdú megyei Építőipari Vállalat műszaki vezetői gondolkodtak-e már azon, milyen nagy lehetőség felelődik így el. Nem kevesebbről, mint arról van szó, hogyha a normán alul teljesítők mindegyike csak 10 százalékkal növelné teljesítményét, akkor már ez is 24 ember napi termelésének felelné meg, illetve nem volna szükség 24 újabb munkatér felvételére. Mivel a szóbanforgó 10 százalék mondhatni a legalsó határ, könnyen elképzelhető, hogy a rendszeresen érvényesülő segítségnyújtás még ko-

molyabb tényezőként szerepelhet a termelékenység növelésében.

Időszerű feladatává vált a Gazda-, Nazarov- és a 10 perces mozgalmak felújítása is. Nem mondhatjuk, hogy itt nem értünk már el sikereket, azonban még sokkal szebb eredmények elérésére volna lehetőség, ha felkarolnánk ezeket a mozgalmakat, ha jutalmaznánk és dicsérnénk a legjobbakat. A Debrecei Gyógyszergyárban például azért élő az anyagtakarékosági mozgalom, mert külön számlákon jegyzik meg, ki mit takarít meg, nem szólva arról, hogy a gazdasági vezetés, valamint az üzemi bizottság állandóan figyelemmel kíséri az anyagfelhasználás alakulását az üzemben.

Ha a Nazarov-mozgalmat nézzük, különösen a téglagyáraknál, az előbbi példával ellentétben már korántsem megnyugtató a helyzet. Sok gép török össze, vagy rongálódik a téglagyárakban, részben azért, mert a kezelők a rájuk bízott gépeket nem veszik át szocialista megőrzésre. A tízperces mozgalommal is így vagyunk. A jelentések alapján részt vesz benne mindenki, de ugyanakkor nem egy területen nő az elkésők száma, tehát nemcsak a munka jó előkészítése, de gyakran még a munkaidő helyes — és teljes kihasználása sincs meg. Ami a további kezdeményezéseket illeti, a megye szállítási vállalatánál például még ma is ismeretlen a Ribjakov-mozgalom (az üres járatok lehető kiküszöbölése), a kazánfűtők se igen alkalmazzák Csorba elvtárs, Kosuth-díjas fűtő munkamódszerét. Pedig mind az iparban, mind a vasúton, csupán egy százalékos szénmegtakarítás, százezer csatlós évi fűtőanyag szükségletének fedezésére elegendő.

A fenti tapasztalatokból okukva, friss lendülettel kell biztosítani mindenütt az ipar termelési mozgalmának. A verseny csak akkor segíti igazán az életszínvonal emelését, ha az önköltségszökkentéshez, a jobb minőséghez stb. hozzájárul. Ennek különösen ma, amikor az olcsóbb és jobb termelés megvalósítása elsőrendű cél, különös jelentősége van. Egy percig sem téveszthetjük szem elől, hogy csakis a tömegek lendülete, kezdeményező ereje lehet a tartós sikerek kivívásának igazi alapja. A munkásoktól és a műszaki értelmiség kezdeményezése mindenkor drága kincs. Olyan kincs, amellyel a leggazdagabb tőkés államok sem rendelkeznek. Támogassák hát határozottabban mindenütt a dolgozók jól bevált termelési mozgalmait, hogy az valóban a mindennapi munka igazi lendítő ereje lehessen!

Román vendégek Budapesten

A magyar-román kulturális egyezmény alapján Iancu Ione, a Román Népköztársaság oktatási minisztériuma egyetemi főosztályának vezetője és Pop Petre, a Román Népköztársaság oktatási minisztériuma technikai és ipari tanulóképző főosztályának vezetője, csütörtökön egyhónapos tanulmányútra Budapestre érkeztek. A román ven-

dégek hazánk felső oktatását, technikai és ipari tanulóképzését tanulmányozzák.

Előreláthatólag több vidéki városban is látogatást tesznek, ahol tapasztalataikat szintén gazdagítják.

Iancu Ione és Pop Petre az Oktatásiügyi Minisztérium vendégei.

Tanácskozik a fiatalok kongresszusa

A DISZ II. kongresszusának harmadik napja

Pénteken az Országház kongresszusi termében folytatódott a Dolgozó Ifjúság Szövetsége II. kongresszusának tanácskozása. Az ülésen

megjelent Rákosi Máttyás elvtárs, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének első titkára.

A Központi Vezetőség beszámolója feletti vitában pénteken elsőnek Gácsi Ferenc, a Lenin Kohászati Művek DISZ bizottságának titkára szólalt fel.

A következő felszólaló Kun Erzsébet, a Tolna megyei Tamási Vörös Csillag Termelőszövetkezet DISZ titkára volt.

Erdey-Grúz Tibor oktatásiügyi miniszter szólalt fel ezután, aki az oktatásiügyi dolgozói nevében üdvözölte a kongresszust, majd hangsúlyozta többek között, hogy

a DISZ, amely a Komszomolt tekinti példájának munkájában, fontos tényezőjévé vált a szocialista építésnek és a kulturális forradalom tovább vitelésének.

Eredményeit annak köszönheti, hogy egyetlen hatalmas szervezetbe tömöríti a munkás, a dolgozó paraszt, valamint a tanulóifjúság tömegeit s pártunk vezetésével a marxizmus-leninizmus eszméinek zászlaja alatt mozgósítja feladatainak elvégzésére.

A pedagógusok lelkesen fognak közreműködni ebben — mondta a beszéde befejező részében Erdey-Grúz Tibor oktatásiügyi miniszter.

KENYERES IRMA (HAJDUNANAS):

Oda megyék dolgozni, ahová népem szólít!

Ezután Kenyeres Irma, a hajdunánási Körösi Csoma Sándor Gimnázium DISZ szervező titkára foglalkozott a DISZ középiskolai munkájával. A hajdunánási gimnázium DISZ szervezete munkaterv szerint dolgozott egész évben. Mozgalmat szerveztek a tanulmányi átlagok növeléséért, sajtóbeszámolókat, szombatontként pedig klubdelutánokat tartottak.

A kulturális seregszemlén színjátszó csoportjuk, táncsoportjuk és zenekaruk is sikerrel szerepelt.

Jó eredményeket ért el a sportversenyeken is. Hangsúlyozta azonban, hogy az eredmények ellenére távolról sem tökéletes még a középiskolai DISZ szervezetek munkája. Ennek olyan fiatalosnak kell lenni, amilyen fiatalok maguk a diákok és összhangban kell állnia a középiskolai tananyaggal. Hiányolta, hogy a városi és megyei DISZ vezetőségek nem dolgoztak ki megfelelő munkaterveket a középiskolai DISZ szervezeteknek, hiányzik a központi irányítás is.

Kevés kapcsolatuk van a társadalommal, például az üzemekkel, a gépállomásokkal, állami gazdaságokkal, termelőszövetkezetekkel.

A középiskolás DISZ fiatalok így nem ismerik eléggé az üzemi és falusi DISZ szervezetek életét. Végezetül arról beszélt, hogy a középiskolákban tanuló munkás- és parasztfiatalok mindinkább magukénak vallják a jelszót: *odamegyek dolgozni, ahova népem szólít!* Ezek a fiatalok kiválóan megállják helyü-

ket a tanulásban. Olyan kiváló tanulók kerülnek ki a hajdunánásiak közül, mint Rácz József, Reszegi László, Fazekas Miklós,

Ezután Kósi József százados tolmácsolta a légierők harcosainak és tisztjeinek üdvözlését. A küldöttek nagy tapsal fogadták Petre Gheorghe-t, a Román Ifjúság Szövetsége Központi Vezetőségének titkárát, aki a román ifjúság üdvözlését tolmácsolta, majd átadta a román ifjúság ajándékát: egy díszalbumot és egy szobrot.

Végh Júlia, Szabolcs megye csengeri járásának küldötte a járás termelőszövetkezeti fiataloságának munkájáról beszélt.

A kongresszus résztvevőinek forró lelkesedésétől kísérvé emelkedett szólásra Rákosi Máttyás elvtárs. A fiatalok percekig zúgó tapsal, éljennel, hurruval köszöntötték szeretett pártunk Központi Vezetőségének első titkárát. (Rákosi Máttyás elvtárs beszédét vasárnapi számunkban közöljük.)

Rákosi elvtárs iránymutató beszédéért az elnöklő Kovács Antal mondott köszönetet.

Megfogadjuk — hangsúlyozta a többi között —, hogy az egész ország ifjúsága egy emberként követi pártunkat, s teljesíti mindazokat a feladatokat, amelyeket pártunk elénk tűzött. (Hosszantartó nagy taps.)

CSATRÉ JU LIA (KABA):

Mindenütt ott leszünk, ahol szükség lesz a tsz lelkes fiatalságának munkájára

A DISZ II. kongresszusának csütörtök délutáni ülésén Csátré Júlia, a kabai Kossuth tagja többek között a következőket mondta:

Csátré Júlia, Hajdú-Bihar megye küldötte, a kabai Kossuth TSZ DISZ alapszervezetének titkára elmondotta: A pártvezetést már az első esztendőben „egy csokorba” fogta a fiatalokat, habár akkor még kevesen voltak. A mostani gazdasági év kezdetétől — folytatta — megváltozott ifjúságunk élete, munkája. Javult a termelőmunka, amit annak is köszönhetünk, hogy szervezetünkben minden héten agrotechnikai filmeket nézünk meg.

Mind az őszi, mind pedig a tavaszi munkában ott vannak az élvonalban a mi fiataljaink. Ott lehet látni fiataljainkat minden kulturális megmozduláson. DISZ szervezetünk például az aratás idejére kultúrumsorral készült. A beadást legjobban teljesítő egyénileg dolgozó parasztoikat köszöntjük majd. Azonban hibák vannak. Kevés gondot fordítunk a sportra. Főleg a lányok közül kevesen vesznek részt ebben, mert szegénylik a rövid short-nadrágot. Nem volt kielégítő a kapcsolat az egyénileg dolgozó parasztfiatalsággal sem. Ezen most akarunk javítani.

A tetélteni Kossuth TSZ DISZ fiataljaival már két ízben rendeztünk találkozót.

Bogdán Anna és még sokan mások. Meggyőződésünk, hangsúlyozta — hogy a munkás- és parasztfiatalok nemcsak a középiskolákban, de az egyetemeken és a termelőmunkában is ugyanígy megállják helyüket.

Beszéde végén a kongresszus résztvevőinek viharos tapsal közben adta át a Komszomol küldöttségnek azt az albumot, amelyet a hajdunánási DISZ fiatalok készítettek a hős szovjet fiataloknak.

Nagyistók József, a DISZ csongrádi járási bizottságának titkára szintén a DISZ szervezetek iskolai munkájáról szólt.

Dimitr Raikov Dimitrov, a Bolgár Népi Ifjúsági Szövetség Központi Vezetőségének titkára a Bolgár Dimitrovi Népi Ifjúsági Szövetség Központi Bizottsága és a bolgár dolgozó fiatalok testvéri üdvözlését tolmácsolta, majd a küldöttek hatalmas tapsal közben egy díszes zászlót adott át Perjesi László alezredesnek, akivel megölték, megcsókolták egymást.

Bányász Gizella, a Klement Gottwald Villamosági Gyár DISZ bizottsága titkárának felszólalása után Szivér Kálmán, a Szocialista Munka Hőse, a mágóczi Rákosi Termelőszövetkezet elnöke szólalt fel.

Ezután Petro Lazar Koci, az albániai Dolgozó Ifjúság Szövetsége Központi Vezetősége küldöttségének vezetője felszólalása után a délelőtti ülés befejeződött.

erre szervezetünkön kívül álló dolgozó parasztfiatalokat is meghívtunk. Még ebben a hónapban az egyénileg dolgozó parasztfiatalokkal rendezünk közös találkozót és megismertetjük velük tsz-ünk eredményeit.

Fiataljaink közül az elmúlt évben a fiúk körülbelül 350-400 munkaegységet teljesítettek. A lányok nagy része is túl haladta a 200 munkaegységet. Szépen is kerestek. Fekete Mihály például 18 mázsa búzát, 12 mázsa kukoricát, 4 mázsa takarmánygabonát, 160 kg rizst, 205 kg cukrot, 3200 forint készpénzt és apróbb juttatásokat kapott az elmúlt évben. Ezek az eredmények újabb fiatalokat indítottak arra, hogy közeink lépjének. Van olyan család, ahol a fiatal ösztönzésére lépett be a tsz-be az apa is.

Teljes erővel dolgozunk továbbra is azon, hogy tsz-ünk gazdaságilag gyorsan erősödjék, vonzóvá alkadjuk tenni az egyénileg dolgozó parasztoik számára is. Mindenütt ott leszünk, ahol szükség lesz a tsz lelkes fiatalságának munkájára.

A kongresszus irányt mutat nekünk, hogy erős, szervezett tagsággal végrehajtsuk pártunk Központi Vezetőségének határozatát

és méltók legyünk arra, hogy pártunk aranytartalékának nevezzenek bennünket.

Párt és pártépítés

A Bútorgyár II. alapszervezete agitációs munkájáról

Nyiss be a Hajlított Bútorgyárban akár a hajlítóba, akár a csiszolóba, vagy bárhová, mindenütt szorgalmas munka folyik. A dolgozókat fűti a vágy, hogy június 24-ig 5000 darab export-székét gyártsanak terven felül, és ezzel kiérdemeljék a Könyv- ipari Minisztérium 25 000 forintos jutalmát. 3000 szék már elkészült, de a dolgozó neheze még hátra van. Jelenleg az eddiginél nedvesebb és minőségileg is gyengébb fával dolgoznak, ami minden üzemszében alaposan próbára teszi az ügyességet és a leleményességet.

A kommunisták példát mutatnak a munkában

A Bútorgyár II. párt-alapszervezet területén az überező, grundoló, csomagoló, állító, külön-külön is komoly részt vállalt a siker kiharcolásából. Természetesen az üzem jelenlegi munkája csak része az évi terv teljesítésének. Ahhoz, hogy holnap, holnapután is rendben menjen minden, elsősorban lendületes, gondos munkára, továbbá fokozott takarékosagra van szükség.

vatását. Papp László, Kapros István neve szerepel ugyan a népnevelők listáján, de csak a listán... Bartha Lajos elvtárs, párttitkár már többször elhatározta, hogy beszél erről a taggyűlésen, azonban a régvárt és jogos bírálatra még most sem került sor.

Az agitációs munka további tapasztalata, hogy a népnevelők bár sok problémával foglalkoznak, a lényeges kérdésekről mégis sokszor kevés szó esik. Az agitáció így valahogy az élet és a valóságos események mögött kullog. Mint már mondtuk, szó esik ugyan a termelékenység, az önköltségsökkentés alakulásáról, azonban csak formálisan, nem a rendelkezésre álló tények alapján. Egy-két példát erre. Jelenleg is csak kevesen tudják az üzemben, hogy májusban az überezőben és a grundolóban jelentősen túllépték az anyagnormát. Tagadhatatlan, hogy ennek objektív okai is vannak, azonban a túllépés ilyen aránya még így sem indokolt. Az alábbi táblázat a következőket mutatja:

Sellakk felhasználás táblázat: Hónap, Megtakarítás kg-ban, Tüllépés kg-ban. Január: 26,4; Február: 20,9; Március: 15,1; Április: 8,5; Május: 10, -

Amiről beszélni kellene a grundolóban...

Ugyancsak hasonló a helyzet a pulitúr felhasználásánál is. Januárban még 174, februárban pedig 180 liter megtakarítás volt, májusban azonban már itt is 110 liter tüllépés mutatkozik. A népnevelők fontos feladata tehát, hogy következetesebben agitációt folytassanak az anyagtakarékosságért, megmagyarázva, hogy a sellakk drága importanyag, amit külföldről kell beszerezni.

alapfenyezés után túlságosan gyors a másodolás, ami nem egyszer beszáradást okoz. A beszáradás a kereskedelem részéről támasztott jogos kifogások miatt jelenleg igen sok gondot okoz az üzemenk. A pártszervezet és a gazdasági vezetés foglalkozik ezzel, azonban a népnevelők egyelőre hallgatnak. Pedig a minőség következetes javítása is olyan napirenden lévő feladat, amely már fontosságára nézve is helyet követel az agitációban.

Befejezésül néhány szót a szemléltető eszközökről, a faliújságok és humoros rajzok jelentőségéről. Sajnos a II-es alapszervezetnél az agitációnak ezt a formáját még nem alkalmazzák. A faliújságokon régi cikkek sűrűn jelennek meg, a hibákat bíráló humoros rajzok sem ismeretesek. Pedig ezek nevelő szerepe igen jelentős. Számos példa szól amellett, hogy az írásos agitáció fontos kiegészítő része a népnevelő munkának, amelynek mellőzése feltétlenül gyengíti a felvilágosító munka erejét.

A kommunisták tanító és nevelő munkájára nagy szükség van

Összegezve: a bútorgyári II-es alapszervezet kommunistái, népnevelői harcolnak a március 4-i pártfőbizottság végrehajtásáért, azonban még sok a teendő. Az agitációt feltétlenül közelebb kell vinni a munkapadokhoz és közelebb az emberekhez. A kommunisták tanító és lelkesítő szava sosem lankadhat el a termelés fontos kérdéseiről, egy percig sem lehetünk közömbösek. Szervezetesebb, alaposabb felvilágosító munkára van szükség a bútorgyári II. alapszervezetnél. Több fizikai, műszaki és adminisztratív dolgozóval frissítsék fel az agitációs gárdát. Agitációs érvek kidolgozására van szükség, hogy a II-es alapszervezet a gyár legjobb munkát végző kommunista közössége lehessen.

KOVÁCS TIBOR

Jelentés a Hajdúszoboszlói Cépállomásról



Az aratógépek készen várják az aratás napját a szoboszlói gépállomáson

AZ ELSŐ OROSZ TAGOZATÚ OSZTÁLY ÉRETTSÉGIJE

Csütörtökön nagy izgalommal sereglettek a Csokonai Gimnázium folyosójára a most érettségizett negyedikesek.

A Csokonai Gimnázium IV/a osztálya kiválóan megállta a helyét. Az osztályról azt kell tudnunk, hogy felszabadulás óta ez az első orosz tagozatú évfolyam Debrecenben, mely érettségi bizottság elé állt. S hogy milyen felkészültséggel, azt mutassa meg az eredmény. A IV/a évfévi eredménye 3,4 volt. Érettségiben — mint ahogy ez általános, mindenki arra számított, hogy az eredmény esetleg romlani fog. De a IV/a-val nem ez történt. 3,4 tízedről az érettségi vizsgákon 3,91 százalékra javítottak, bebiztosítva, hogy nem hiába foglalkoztak 4 évig orosz nyelv tanulással, szovjet irodalommal. Ez az osztály megmutatta, hogy a szovjet irodalomban oly jól ismert hősök, példaképek tettei mire köteleznek.

Az érettségiben három kitünőt — Bihari Erzsébet, Ilyés Judit, Sárvári Anna — 6 jeles — Dobó Katalin, Szőőr Lenke, Fekete Márta, Hubinyi Olga, Sanber Edit, Egri Edit — és a többiek jó eredménnyel adtak számot

az osztály négyévi jó munkájáról. Az ő eredményük igazolta azt is, hogy az orosz tagozatú osztály kötelességének érzi a példamutatást, az ő feladatuk az iskola életében a legjobb helytállás, a legbecsületesebb tanulás. A IV/a ezt is megtette. Porcsalmai Jánosné orosz szakos tanárnőjük egész évben vezette, irányította őket, hogy az orosz nyelvet minél jobban elsajátítsák és minél több hasznos tapasztalatot szerezzenek munkájukhoz. Osztályfőnökük, Barla Gyuláné munkájának is megvan az eredménye. Búszke lehet „gyermekükre“, akik az érettségiben nemcsak oroszból, de minden tantárgyból a legjobb eredményeket érték el a gimnáziumban. Gabala Ibolya orosz szakos szakfelügyelő évközi segítsége, útmutatása is nagyban hozzájárult a IV/a kiváló eredményeihez.

Eredményhirdetés után nagy az öröm a IV/a-ban. Erdemes volt tanulni, dolgozni, hiszen az eredmény mindennél többet ér. A 3,91 százalékos átlag, ami nemcsak az orosz tagozatú osztály jó munkáját dicséri hanem az egész Csokonai Gimnázium híret is növeli.

A Német Demokratikus Köztársaság kormányának nyilatkozata a négyhatalmi értekezletről

A Német Demokratikus Köztársaság miniszterelnöke mellett működő sajtóhivatal jelenti: A Német Demokratikus Köztársaság kormánya örömmel üdvözli a Szovjetunió, az Egyesült Államok, Nagy-Britannia és Franciaország kormányfőinek küszöbönálló értekezletét, amelyben új lehetőségeket lát a nemzetközi feszültség további enyhítésére és a még megoldatlan nemzetközi kérdések rendezésének előmozdítására.

A Német Demokratikus Köztársaság kormánya változatlanul abból indul ki, hogy maguknak, a németeknek kell elsősorban hozzájárulniuk Németország békes és egyesítéséhez, amennyiben az ehhez vezető út tekintetében egymás között megegyeznek. A Német Demokratikus Köztársaság kormánya a népi kamara határozatainak megfelelően hajlandó arra, hogy bármikor részt vegyen a Nyugat-Németország képviselőivel tartandó olyan tanácskozásokon, amelyek a németországi helyzet enyhülését és Németország békes újraegyesítését szolgálják.

A Német Demokratikus Köztársaság kormánya magától értetődőnek tartja, hogy a négy nagyhatalom tanácskozásain — a német kérdést illetően — Németország mindkét részének képviselői lehetőséget kapjanak, hogy kifejtéssék álláspontjukat

Németország újraegyesítéséről és a béke biztosításához történő német hozzájárulásról. A Német Demokratikus Köztársaság kormánya elvárja, hogy Németország mindkét része képviselőinek megadják erre a lehetőséget s a maga részéről megteszi a szükséges előkészületeket, hogy küldöttséget menesszen az értekezletre. Ez a küldöttség kifejezi majd a Német Demokratikus Köztársaság kormányának álláspontját.

A három nyugati külügyminiszter New York-i tárgyalásai

New Yorkban a három nyugati külügyminiszter csütörtökön megkezdte a genfi négyhatalmi konferencia előkészítését szolgáló tanácskozásait. Az AP amerikai hírszolgálati iroda közlése szerint a nyugati külügyminiszterek tanácskozásainak célja, hogy „egységes frontot alakítsanak ki mielőtt a jövő héten San Franciscóban találkoznak Molotovval“. A jövő heti tárgyalásokon akarják ugyanis megállapítani a Genfben kezdődő legmagasabb szintű találkozó kereteit és ügyrendjét.

MacMillan angol külügyminiszter közölte, hogy „a négyhatalmi konferencián szóba kerülhetnek a Távol-Kelet, vagy más világrész problémái is...“

A nyugati külügyminiszterek pénteken folytatták tanácskozásait.

A három külügyminiszter megbeszéléseiről tájékoztatják az Egyesült Államokban tartózkodó Adenauer nyugatnémet kancellárt.

AZ ARGENTIN HELYZET

Argentínában a jelentések szerint helyreállt a nyugalom a tegnapi lázadás után. A lázadók repülőgépei — több közülük teljes bombabarakkal — külföldre menekültek. Az AFP jelentése szerint csütörtökön estig 42 argentin repülőgép menekült uruguayi területre. Montevideoba, Uruguay fővárosába érkeztek repülőgépen a lázadók sebesülteit és menekülő vezetői is. A lázadók egyik tisztje közölte, hogy a „forradalom megbukott“, mert a hadsereg nem csatlakozott hozzájuk.

Az uruguayi kormány úgy döntött, hogy a területére menekült lázadókat internálja. Ugy hiszik, hogy Uruguay viszsza fogja adni Argentínának a lefoglalt repülőgépeket.

Az amerikai sajtó úgy igyekszik feltüntetni az argentinai eseményeket, mint a katolikus hívők „fellázadását“ Peron politikája ellen.

Az argentinai események kapcsán emlékeztetni kell arra, hogy a katolikus egyház — amely hosszú időken át Argentína legnagyobb földbirtokosa volt — ma támogatja a kivétel nélkül amerikai tőkével végrehajtott ipari beruházásokat, sőt összeütközésbe került a földbirtokosokkal és állattenyésztőkkel, akiknek érdekeit Peron elnök képviseli. Az észak-amerikai monopóliumok érdekei Argentínában jelenleg egybeesnek a katolikus egyház érdekeivel.

Könyvégetés

TAJVAN-SZIGETÉN

Csang Kaj-sek elrendelte minden olyan könyv „betiltását és elégetését“ Tajvanon, amelynek szerzője vagy fordítója a kínai szárazföldön tartózkodik — közlik a tajvani lapok.

Az elégetésre ítélt könyvek között orvostudományi gyakorlati, kémiai és természetrajzi művek, kínai és angol nyelvtankönyvek, valamint kínai nyelvre fordított Shakespeare színdarabok vannak.

Nem minden népnevelő tesz eleget megfizető megbízatásának

A területi agitáció ez az elve kétségkívül helyes és jó. Általában egy-egy napirenden lévő probléma megoldásához kapcsolódik. Mindezekon túl azonban a felkészülés és az egyéni meggyőzés formája a II. alapszervezet területén nem egyszer sablonos. Nincsenek kidolgozott, ütöképes érvek. A népnevelők szokásos kéthetenkénti értekezletein csak általánosságban esik szó a legfontosabb tennivalókról, kivéve az olyan alkalmakat, amikor az agitátorok tanácskozására műszakiakat is meghívunk. Pedig igen bő és gazdag lehetőség kínálkozik itt. Ha a népnevelők tudnák az üzemszékenkénti anyagnormákat és az anyagfelhasználás mértékét, ha három vagy négy naponként tájékozódva lennének a termelékenység, az önköltségsökkentés és a minőség alakulásáról, ha szemléltető számokat dolgoznának ki a nyereség, vagy a veszteség bemutatására, akkor a termelés szintje még a jelenleginél is magasabb lehetne.

Az alapszervezet népnevelő munkájában az is hiba, hogy több népnevelő nem látja el hi-

Jelen... rösszak... szor m... telen... jegyez... szerint... ita... várad... nyári... látni... csüsk... — ug... mint... innen... delő... nikusa

csak... élt fé... áldása

Avu... hogy... még... Már... pülés... tizen... részé

Bih... frásb... falu:... állt... nyom... vagy... fejedé... hivatá

A... földet... ienség... tött... feljeg... költő... kat E... pitány

A... nyege... szegen... teless... szíves... ságer... gyezte

... I... káli... hogy... rasto... A... nép... reszt... Még... a né... ..

hagy... tást... is. F... a sa... A p... pedi... ban... el i... a m... te(?)

19... het... bon... taik... hog... ott... kés... vet

A... föld... nye... Söt... dot... osz... A... ka... Ma... ná... fel

mi... ga... ön... jac... da... eg... év

Újjászületett község

A KOROS MENTÉN

Jelentéktelen község volt Körösszakál a múltban, pedig hány-szor megírták ősi történetét névtelen krónikások! Történelmi feljegyzések és a szájhagyomány szerint hajdan László király ugattatta itt lovát. Közel van Nagyvárád, a Sebes-Körös. Hídjáról nyári verőfényben szépen odalátni. Hazánk területének e kis szücskét, ahol a község fekszik — úgy karolja Románia földje, mint jó baráthoz illik. A határon innen és túl szőlőhegyek és zöldelő rónaság váltakozik harmónikusán.

Szojgaság, jobbágyorsvoit a nép kenyere.

csak néhány földbirtokos család élt fényűző életet a föld gazdag áldása nyomán

Avult írók őrzik az emléket, hogy „...Zakáll első megülése még a honfoglalás korára esik. Már a XIV. század elején a település János nevű papja által tizenhat garast fizetett a pápa részére...”

Bihar megye 1552. évi összeírásában a mai község helyén két falu: Szorol és Egyházás-Szakáll állt. Egy több száz éves pecsétnyomó azt bizonyítja, hogy itt vagy a nemzeti királyok, vagy a fejedelmek korában harmincadhivatal volt.

A földesurak adták-vették a földet jobbágyostól. Járvány, elienség pusztította a röghöz kötött pórnépet. 1608-ból maradt feljegyzések szerint „...a törököktől megzavart szakáli atyafiakat Ersei Lajos komádi hajdúkapitány befogadta...”

A századok során sokszor fenyegette veszély az országot. A szegény paraszt — bár csak kötelességei voltak, de jogai nem — szívesen hullatta vérét a szabadságért és függetlenségért. Feljegyezték az utókor számára, hogy „...1849-ben Gitye János szakáli magyar huszár — megtudva, hogy itthon baj van, Bécsből lovastól megszökött...”

A föld gazdái cserélődtek. A nép megmaradt évszázadokon keresztül nagy tudatlanságban. Még 1920-ban is így jellemezte a névtelen jegyző a szakáliakat: „...A nép még mindig nem hagyta fel a mezei tilalom-rontást, gyakori a gyújtogatási eset is. Hogy ez így van, oka, hogy a szakáliaknak nincs iskolájuk. A pár éve meghalt óhítű lelkész pedig, akinek a hívek a korcsmában is kezét csókolgatták — olykor el is döngöttek — legtöbb idejét a nép söpredéke között töltötte(?)”

De löjünk közelebb!

1930.

„...A község lakói között méretlenül el van terjedve a babona. Híszk geyrmekeik és állataik megromlását, azt tartják, hogy ahol eltörik a lámpaüveg, ott rövidesen meghal valaki, ha késsel vágják az almát, elveri a vetéseket a jég...” és így tovább.

A felszabadulás hatalmas földesúri kastélyok vetették árnyékukat az apró sárkányhókra. Sötétség, jogfosztottság, elmaradottság és szolgasors volt a nép osztályrésze.

A múlt kísértő árnyékát betakarja lassan a felédes mohája. Ma, mintha új csillagok ragyognának a közel évezredes község felett éjjelente, nappal pedig mintha új Nap ontaná éltető sugarát az ősi — vérrel és könnyel öntözött rögökre. A jobbágyarjadékokat is — azt lehet mondani — új emberek formálta egyetlen szabadságban eltöltött évtized.

A község kissé rendezetlen, most van kibontakozóban. De láthatja a megváltozott élet jelét mindenki, akinek szeme van. A volt cselédek birtokukba vették a földesúri földeket, a kevély úri rezidenciákat. Később építeni kezdtek — most már maguknak. Az egyik kastélyból iskola lett, a másikat áruházzá alakították. Áruháza a faluban, ahol egy néhány évvel ezelőtt két kis szatocs is sok volt. Ez a legújabb létesítmény. Ennek a megnyitása előtt az okozott csak nagyobb lázt a falu népe között, amikor legelőször kigyulladt a villanyfény Körösszakál utcáin, a házakban, sőt az istállóknak is, ahol emberemlékezet óta olajmécses füstölgött, sokszor tüzet okozva. Nézzünk kissé széjjel a szakáli „kisáruházbán”...

A kastély, amiből áruház lett, régen az úri hatalom jelképe volt, ma a község díszjele és azt jelképezi, hogy az országban és következképpen ebben a községben is, egyszer s mindenkorra a dolgozóké a hatalom. Mert az ő kényelmükre, könnyebbségükre nyitották ezt az áruházat, amiben mindent,

mindent meg lehet találni.

amire egy kulturált embernek szüksége van.

Kilenc raktár polcai roskadoznak a legkülönbözőbb iparcikéktől. Az áruháza széles helyisége pedig olyan szép, amilyenről álmodni se mert valaha az egyszerű szakáli paraszt. A sima padlózat olyan fényes, mint a nagy tartóoszlopokra helyezett tükör,

Lassan alkonyodik. A napsugarak haránt zuhognak a tájra, az akácok csúcsa hamvasan bőg, long a júniusi szélben. De nem is szél ez, inkább csak szellő, olyan simogató ereje van s csak arra jó, hogy felborzolja az akácok lombját, meg a lányok haját. Meg talán arra, hogy telefodrozza hullámokkal a szőkülő gabonátáblákat. A rostáblákat, amelyek tele vannak ilyenkor már állandó nyugalansággal, mint a tenger és ezer hangon zúgnak, suttognak, beszélnek. Ebben az alkonyi ragyogásban meg éppen olyan az egész rozsmező, mintha ezüst lánával volna befestve. Ring, suttog, zizeg és új és új hullám fodrozódik a közepétől, hogy szétcsapódjék a dűlőutak partjaira.

DERECSEKE HATÁRÁBAN járunk. Szinte simogat az alkony és tele van az egész mező illattal. Virágozik a gabona. Kis apró bogarak zümmögése úszik felettünk, valahogy olyan, mintha távoli citeraszót hangfogózna a távolság. Szinte kedve volna az embernek megfogni, eltenni valahova a szíve alá, hogy mindig hallja ezeket a nagyon egyszerű és nagyon tiszta dallamokat. A bogarak zümmögését, a gabonátáblák zaját, meg az egész mező esteli beszédét, hogy bölcsőbb nyári esti szimfóniától.

Aztán a bogarak le-lecsapnak, éjjeli szállást vernek a lapulevelek melegében. A fecskek is egyre sűrűbben cikáznak a falu felé, viszik szárnyukon az alkonyi hamvaságot. Kis torkukból apró tereferék dalolnak, s ahogy elroppennek, könnyű csicseregés húz át a fejünk felett. Hazafelé tartanak.

Lassan megelevenedik az egész határ. Valahol messze, a berettyópart felett már sötétedik az ég is, de itt még ragyog az alkony, bár a nap már leesett a

szemben a bejáratnál. A különböző osztályokon példás rendben sorakozik a sok-sok portéka: finom szövetek, selymek, kötöttárúk, divatcikkek, háztartási cikkek. Odébb rádiók, villanyvasalók, porcelánárúk. A fűszertől a legváltozatosabb csemege áruig, határidő naplótól a fényképezőgépig, cipőtől a mezőgazdasági kisgépekig minden megtalálható ebben az áruházbán. Több mint egymillió forint értékű áru áll állandóan a község dolgozóinak a rendelkezésére.

De van is keletje mindennek. Közel

300 ezer forintot forgalmoz

havonta a földművelésszövetkezeti áruháza Körösszakálon. Korábban pl. babakelengyéért Komádiba, vagy Berettyóújfaluba kellett menni, most ezt is meg lehet már kapni a községben, csupán ez, havonta mintegy 25 ezer forint forgalmat jelent — mondotta Hartmann Ödön áruházevezető. — Mi ez — a népesség szaporodására is érve —, ha nem a megnövekedett jólét jele?

Az áruháza négy kirakatszeme barátságosan tekint a járó-kelők-re. Nem csodálkozik azon, hogy nem járnak már szakadt, foltos ruhácskában, rongyos cipőben a gyermekek a szemben lévő iskolába. Így van ez már rendjén. A jót hamar megszokja az ember. Ragyognak a kirakatszemek, mintha a belátható, még szebb, biztatóbb jövőbe tekintenének nagy-nagy bizalommal, jogos mélységgel. — len —

Gondolatok

A DERECSEKEI HATÁRT JÁRVA...

gabonátáblák tengerébe. Berettyóújfalut felett hatalmas bátyófelhő tornyosodik, de mire Tépe felé ér, már alakot vált és hamvadni kezd. Mire meg a derecskei határba érne, már szét is foszlik, s az ég újra szeplőtelen és magas, a föld meg meleg és tele van zajjal, melegséggel. A határ mélyéről traktorzúgás csendül, s a dűlőuton könnyen szalad a Lanz-Bulldog apró kereke.

AFÖLDEK, a határok, a dűlők mélyen mindenütt megtelenek, s az emberek sűrű csomókban elő elevenednek. Vidám hangok zamattát kapja fel a szél, s a derecskei Rákóczi TSZ leánybrigád tagjainak kacaját szétteríti, mint az illatot. Késő este van, hét vége, indulnak hazafelé. A lányok zajognak, csivognak, mint a fecskek, bár egy heti munka súlyosodik izmukban. Vállukon pihen a kapa, s az akác, a ficfanyelek fényesek a sok markolástól. Arcuk barna, mint a föld, hajuk szőke, mint az érett árpakalász. Meztőlük vannak, de pajkosak és vidámak, mintha nem is mögöttük, hanem előttük állna még ez a hét is.

Csak állunk, s nézzük a derecskei határt. A gabona, a kacsos, szép, szép, avval egyelőre nincs semmi gond, de a kapások azok szoritják most az embert. A tengeri, a burgonya, a cukorrépa, a napraforgó, a mák, meg minden-minden, ami zölden és vidáman kapaszkodik itt a nap alatt. Itt vannak például a kukorica- és zöldség- és gyökér-nyek lengnek, libegnek a szélben, s ebben a libegésben már benne

A nagylétai járás utolsó a növényápolásban

A Hajdú-Bihar megyei Tanács Mezőgazdasági Igazgatóságán a legújabb értékelés szerint azt állapították meg, hogy a növényápolásban a járások versenyében első helyre került a derecskei járás. A június 10-i állapot szerint a cukorrépa másodszori kapálásának közel 90, a kukorica másodszori kapálásának mintegy 60, a burgonya töltőgetésének pedig majdnem 50 százalékát végezték már el a termelőszövetkezeti földeken.

A járások versenyében a nagylétai járás igen elmaradt, s ennek okát nem is igen tudják megindokolni mással, csak laza munkaszervezéssel és a „ráérünk arra még” helytelen elmélet érvényesítésével. A derecskei járás eredményei mellett bizony szégyenkezhetnek a

nagylétaiak, hiszen a cukorrépa másodszori kapálását csak 11,9, a kukorica másodszori kapálását 10,8, a burgonya töltőgetését pedig csak 7 százalékban végezték el. Rendkívül súlyos elmaradás ez, melyet behozni gyors és jól szervezett munkával kötelessége a járás termelőszövetkezeti tagságának.

A városok termelőszövetkezeteinek versenyében jól dolgoztak a hajdúböszörményiek s meg is szerezték a városok között az első helyet.

A járások sorrendje a termelőszövetkezeti munkát tekintve a következő: derecskei, püspökladányi, berettyóújfalui, biharkeresztesi, debreceni, polgári, nagylétai. Városok: Hajdúböszörmény, Hajdúszoboszló, Hajdúnánás.

Egésznapos kultur- és sporttalálkozó rendeznek vasárnap a Ruhagyár és Kaba község dolgozóit

A város és falu között folyó szocialista munkaverseny egyre közelebb hozza a gyárak, üzemek munkásait és a termelőszövetkezeti és egyéni gazdálkodó dolgozó parasztoikat. A verseny során mind szorosabb barátság alakul ki a vetélytársak között. Ennek a növekvő barátságának egyik szép megnyilvánulása lesz a ruhagyáriak és kabaik vasárnapi találkozója.

A Ruhagyár dolgozóit és vezetőit június 19-re meghívták a kabaikak Debrecenbe egésznapos kulturális és sporttalálkozóra. A vendégeket reggeli ünnepélyesen fogadják, majd a nagyerdei Haladás pályán kezdetét veszi a sportverseny. Sik-

futásban, magas- és távolugrásban, gránátdobásban, majd délután labdarúgásban mérik össze erejüket a versenytársak. A sportverseny iránt igen nagy az érdeklődés: Kabán hatvanan neveztek az atlétikai számokra, a Ruhagyárban szerda estig 170 nevezést adtak le. Minden versenyszám első három helyezettjét éremmel jutalmazza a verseny rendező Ruhagyár.

Az esti órákban kerül sor a kultúrmasorra. A kabaik már hetek óta készülnek Molliére: A nők iskolája című színdarabjának előadására. A ruhagyáriak szavallatokkal, énekszámokkal, rövid jelenetekkel készültek.

gazdák tudják, ha nem ápolják a határt, számításukba mindig szomorú hiba csúszik be. Ha hanyag az ember szorgalma, nincs az az időjárás, amely kedvezőre, bőségre fordítaná a termést. De ha a szorgalom is buzó az emberből, meg az időjárás is kedvező, akkor olyan ősz elé nézhetünk, ami százszor fizet verejtékért, gondért, fáradsáért.

Valahogy ma ez mind ott feszeng a derecskei határban. Látászik az egész tájon, hogy nincs itt hiba a szorgalom körül, hiszen a lányok kacaja még itt csattan a dűlőut mentén. Az időjárás is csak helyre pofozódik, s amit a hűvös visszavágott, azt a melegező nyári napok még bepótolják. Esők is járnak, gamma-dával, szép, egyenletesen szitáló, kiadós esők, s ettől nemcsak a fű nő és zsendül, hanem a vetemény is. De szaporodik a gyom is, százmárkú gyökérrel kapaszkodván a földbe, s ha a derecskeiek nem állnak résen, mihamar elborítja földjüket a gaz. Apolni, apolni a földet, hiszen itt ring a kenyér, itt nő a jövő évi elégség, s ez csak ma mirajtunk múlik, hogy gazdag és bőséges legyen.

LASSAN BESÜTÉTEDIK. A lányok hangját már szét-hordta a szél, csak a búzamezők ringnak sokszínű zizegessel. A dűlőuton tehénszekerek haladnak, a tehének lépnek, lépnek csendesen egymásután. Szinte zörrenés nélkül, ringva haladnak a szekerek, s az akácok közül előbuggyanó kis porfűst mutatja, hogy merre járnak. Lassan csend lesz az egész derecskei határban, az este nyugalma ott remeg a tengerilevélen, a búzafejeken. De a csendben is érezzük, hogy nő és feszül az élet, s szinte hallatszik, hogy a búzatabla szélben kinyílik egy pipacs. Pirosan és üdén.

BODA ISTVÁN

SPORT

A Dózsánál 170-en szereztek már meg a VIT jelvényt

Varsóban közelesem ismét találkozunk a világ ifjúságának küldöttei, ahol hitelesnek a virágzó élet, a jobb jövő, a béke mellett. Erre a találkozóra készülnek a békeszerető emberek milliói.

Hamar lekerültek a felsőruhák, s kik a síkfutásban, kik a magasugró, vagy távolugró és dobóhelyeken megkezdtek a versenyt. Igen szép eredmények mondhatók, hogy a 200 részvevő közül mindjárt az első alkalommal 170 dolgozó jó eredménnyel megszerezte a VIT jelvényt. Jó eredményeikkel kitűntek: Horváth István, aki súlydobásban 11 métert ért el, gránáthajításban 60 métert dobott Lakatos Dezső és Barankovics Vilmos, távolugrásban Mékalis István 5,56 métert ért el, míg Szabó Lajos és Csombó Balázs egy perc alatt futotta a 400 métert.

Dürög György, D. Dózsa SK tagja.

UJABB NAGYAR GYŐZELEM A FERFI KOSARLABDA EB-N

Bulgária—Lengyelország 62:57 (37:25). Magyarország—Jugoszlávia 48:34 (23:11). Vezeté: Andri (olasz) és Ferenc (román).

A NEMZETKÖZI OLIMPIAI BIZOTTSÁG

kongresszusa pénteken az 1960. évi téli olimpiai játékok színhelyének kérdését tárgyalta. Döntés csak a későbbi délutáni órákban történt, amikései háromórás igen heves vita után a második szavazás alkalmával 32 szavazattal Squaw Valley (Kalifornia) kapta az 1960. évi téli olimpia rendezési jogát. Innsbruck 30 szavazatot kapott, míg Garmisch-Partenkirchen és St. Moritz az első szavazás után kiesett.

MAGYARORSZÁG NŐI RÖPLABDA CSAPATA VERESÉGET SZENVEDETT

A román fővárosban folyó röplabda Európa-bajnokság küzdelmei során pénteken a Dinamo Stadionban először Csehszlovákia és Magyarország női csapata léptek pályára. Csehszlovákia—Magyarország 3:0 (5, 12, 6).

„LABDARUGÁS, VAGY ÖKÖLVIVÁS”

címmel cikk jelent meg a Néplap május 29-i számában, melyben megírták, hogy a Mezőgazdasági Felszárítók Gyártó KTSZ játékosai, Doccinecz Mihály a mérkőzés lefújása után tettenesen bántalmazta a KIOSZ II játékosát, Abrányi Andrást.

A cikkben közöltek kivizsgáltuk és úgy határoztunk, hogy a pályán sportszerűtlen magatartást tanúsító sportolót, akit a játékvezető kártyát, a további küzdelmekből kizárjuk. Eszerint jartunk el Doccinecz Mihályt és Abrányi Andrást ügyében s mivel mindketten fejeletlenkedtek, ez évben az üzemi bajnoki mérkőzéseken részvételüket nem engedélyezzük.

Horváth Sándor, a Szpartakusz SE megyei elnöke.

A MÁOHSZ VITORLAZÓREPÜLŐ-VERSENYE

A MÁOHSZ a napokban Hajdúszoboszlón rendezett vitorlázó repülő versenyt, melyen szép eredményeket értek el a résztvevők. Arany János, Csűrös László és Miklós Béla ezüstkoszorús jelvényt szereztek — Hajdúszoboszlóról. Nyíregyházára repültek géppel. Honti Zoltán 5 óra 21 percet tartózkodtak a levegőben. Jéges János és Miskolci József C-vizsgás repülők 1500, illetve 1700 méteres magasságot értek el. Tannenbaum Gusztáv és Erdi István C-vizsgát tettek, míg Szerencsi Imre A. és B. vizsgát tett sikerrel.

DEBRECEN VÁROS LABDARUGÓ-BAJNOKSÁGÁNAK ÁLLASA

Table with 2 columns: Team name and Score. Rows include Gócs Vasas, Postalg, Ruhagyár, Szpartak, Bútorgyár, Tataróváros, Szikra, M. Akad., Cementip., Traktor, MTSK, C. Műszer., Téglagyár, Törékvás II.

ÖSSZEVONT MEGYEI HÁROMTUSA BAJNOKSÁGOT

rendeznek ma és vasárnap Debrecenben. Ma délután 4 órakor a Törékvás pályán a pisztolylovás, 7 órakor az uszodában az úszásra, míg a terepfutásra vasárnap reggel 8 órakor kerül sor a Stadion északi kapujánál. A háromtusa bajnokságon Nyíregyháza, Hajdúnánás, Berettyóújfalui és Debrecen versenyzői vesznek részt.

MOTORKERÉKPÁROS SALAKPÁLYAVERSENYT

rendez a D. Közlekedési Törékvás június 19-án, vasárnap délután 4 órakor a Stadionban. A versenyen a legjobb magyar salakpályás motorosok — Léval, Domján, Polgár, Keszár, Ferge, Györe, Komáromi — indulnak.

MA ESTE 6 ÓRAKOR DEBRECENBEN

Debrecen—Budapest ifjúsági tornászviadal

A VTSB rendezésében ma este 6 órai kezdettel a Postaigazgatóság Törékvás kézilabdapályán bonyolítják le a Debrecen—Budapest ifjúsági férfi és női tornászviadalt, melyet vasárnap délelőtt 9 óráról folytatnak.

KETTŐS MEGYEI LABDARUGÓ BAJNOKI MÉRKŐZÉS

rendeznek ma délután a Közlekedési Törékvás (volt Előre) pályán. Négy órai kezdettel kerül sor a D. Vasútépítő Törékvás—D. Bástya mérkőzésre, míg a D. Állomás Törékvás—D. Vörös Meteor találkozó 6 órai kezdettel bonyolítják le.

ROVID SPORTRÉK

Vasárnapi megyei bajnoki labdarúgó mérkőzések. Bástya pálya 10 óra: D. Dózsa—D. Honvéd, Építők pálya fél 9 óra: D. Vasas—Berettyóújfalui. Vidéken: Hajdúböszörmény—Nádudvar, Hajdúszoboszló—D. Építők. — A megye valamennyi labdarúgóedzője hétfőn délután 5 óra a Stadionban gyakorlati edzésen jelenjen meg. Hat órakor egymás között labdarúgó mérkőzést rendeznek. — Roller és lendkerékű autóversenyt rendeznek vasárnap délelőtt 10 órakor a Déri téren. — A Bástya üzemi labdarúgó-bajnokságában résztvevő 10 csapat közt a Műanyagyár áll az élen a Vasipari és a Lakatos és Gépipari Vállalat előtt. A röplabda bajnokságban pedig 6–6 ponttal a pedagógusok és a járási tanács csapata vezet.

NEPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar megyei Pártbizottságának lapja

Szerkesztő: a szerkesztő bizottság Felsőháza: BARCZI GYULA Szerkesztőség: Debrecen, Tóthfalusi tér 10. Szabadság Lapnyomda, Debrecen

ELADÓ kertés családi ház azonnal beköltözhető lakással.

Elmunkás u. 15. (Lázár utcából nyílik).

HÁROMAJTOS polcos szekrény eladó, Csanak u. 5. (Nagyerdőnél).

MEGVÉTELRE keresek egy darab tizedes mérleget. Cim: Szentes, Varga u. 1. I. em.

KOMBINÁLTSEKRENY, ruhaszekrény, tüzhely, tealejtő, fűkasz és egy asztali eladó, Eötvös u. 116.

EGY elsőrangú varrógép eladó, Hajdúszoboszló, Major u. 2.

EGY hálszobabútor eladó, Nemes u. 8.

NB mézpergető prima állapotban eladó, Bőszörményi út 130.

PRAKTIFLEX kisfilmes fényképezőgép 3,5 Zeiss tetsésszáll, táskával 2000 forintért eladó, Tekei u. 100. Kányási, csak vasárnap.

ELADÓ egy asztalos koscsis és asztalos faanyag, Deák Ferenc u. 10. Ocsénás.

ELADÓ Mátvás kir. u. 36. számú beköltözhető családi ház. Kétszeres egy szoba, konyha, szel, melléképületek, 430 négyzetméterrel. Megosztható, egyik része külön tekelek is eladó, 6 személyes evőszékű eladó, Erdéklődni vasárnap délelőtt, Vörös Hadserreg útja 61. Keresztépület.

KÉTSZEMÉLYES rekamié, két csillár, lép, rekamiészekrényke tükörrel eladó, Szappanos u. 25/a.

ELADÓ világos keményfa fél háló, Cserepes u. 3.

KÜLÖNBÉJÁRATU bútorozott szobát keres szülőorvos, Sztálin krt. 74. Telefon: 16-75.

SZÉP, festett hálószobabútor allg használt új, mely gyermekkosci eladó, Szepességi u. 43. I. ajtó.

MESTER utca elején cserével beköltözhető egy szoba, konyha lakással ház, vagy fél ház sürgősen eladó. Telefon: 12-72.

REKAMIE, fotel, szék, vitrin, tállal, sezlion, fróasztali eladó. Simonyi út 23. sz.

ELADÓ kertés családi ház azonnal beköltözhető lakással.

Elmunkás u. 15. (Lázár utcából nyílik).

HÁROMAJTOS polcos szekrény eladó, Csanak u. 5. (Nagyerdőnél).

MEGVÉTELRE keresek egy darab tizedes mérleget. Cim: Szentes, Varga u. 1. I. em.

KOMBINÁLTSEKRENY, ruhaszekrény, tüzhely, tealejtő, fűkasz és egy asztali eladó, Eötvös u. 116.

EGY elsőrangú varrógép eladó, Hajdúszoboszló, Major u. 2.

EGY hálszobabútor eladó, Nemes u. 8.

NB mézpergető prima állapotban eladó, Bőszörményi út 130.

PRAKTIFLEX kisfilmes fényképezőgép 3,5 Zeiss tetsésszáll, táskával 2000 forintért eladó, Tekei u. 100. Kányási, csak vasárnap.

ELADÓ egy asztalos koscsis és asztalos faanyag, Deák Ferenc u. 10. Ocsénás.

ELADÓ Mátvás kir. u. 36. számú beköltözhető családi ház. Kétszeres egy szoba, konyha, szel, melléképületek, 430 négyzetméterrel. Megosztható, egyik része külön tekelek is eladó, 6 személyes evőszékű eladó, Erdéklődni vasárnap délelőtt, Vörös Hadserreg útja 61. Keresztépület.

KÉTSZEMÉLYES rekamié, két csillár, lép, rekamiészekrényke tükörrel eladó, Szappanos u. 25/a.

ELADÓ világos keményfa fél háló, Cserepes u. 3.

KÜLÖNBÉJÁRATU bútorozott szobát keres szülőorvos, Sztálin krt. 74. Telefon: 16-75.

SZÉP, festett hálószobabútor allg használt új, mely gyermekkosci eladó, Szepességi u. 43. I. ajtó.

MESTER utca elején cserével beköltözhető egy szoba, konyha lakással ház, vagy fél ház sürgősen eladó. Telefon: 12-72.

REKAMIE, fotel, szék, vitrin, tállal, sezlion, fróasztali eladó. Simonyi út 23. sz.

ELADÓ kertés családi ház azonnal beköltözhető lakással.

Elmunkás u. 15. (Lázár utcából nyílik).

HÁROMAJTOS polcos szekrény eladó, Csanak u. 5. (Nagyerdőnél).

MEGVÉTELRE keresek egy darab tizedes mérleget. Cim: Szentes, Varga u. 1. I. em.

KOMBINÁLTSEKRENY, ruhaszekrény, tüzhely, tealejtő, fűkasz és egy asztali eladó, Eötvös u. 116.

EGY elsőrangú varrógép eladó, Hajdúszoboszló, Major u. 2.

EGY hálszobabútor eladó, Nemes u. 8.

NB mézpergető prima állapotban eladó, Bőszörményi út 130.

PRAKTIFLEX kisfilmes fényképezőgép 3,5 Zeiss tetsésszáll, táskával 2000 forintért eladó, Tekei u. 100. Kányási, csak vasárnap.

ELADÓ egy asztalos koscsis és asztalos faanyag, Deák Ferenc u. 10. Ocsénás.

Párthírek

A MEGYEI PÁRTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYE

Értesítjük az elvtársakat, hogy Hajdú-Bihar megyében a következő helyeken tartunk pártnapokat a nemzetközi helyzetről:

Június 20-án, hétfőn este 8 órakor Darvason, Stozicski Ferencné, az MNDSZ megyei titkára; Csók. 50. este 8 órakor Gyökös Mihály, a megyei pártbizottság adminisztratív osztály vezetője; Ujirázon este 8 órakor Pálfi Sándor, a Hajdú-Bihar megyei Építőipari Vállalat igazgatója.

Június 21-én, kedden délután Hajdúdorogon Vigh József, a megyei tanács elnökhelyettese.

DEBRECENBEN

Június 23-án, csütörtökön délután fél 4-kor a Bútorgyárban Barczi Gyula, a megyei pártbizottság első titkára; a Hajdúsági Gyógyszergyárban délután 5 órakor Angyal Laszlo, a megyei pártbizottság ipari osztályának munkatársa; a Lakatos és Gépipari Vállalatnál délután fél 5-kor Stozicski Ferenc, a megyei pártbizottság ipari és közlekedési osztályának vezetője.

A VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYE

Értesítjük az elvtársakat, hogy Debrecenben a napokban az alábbi helyeken tartunk pártnapokat a nemzetközi helyzetről:

Ma, június 18-án délelőtt 11 órakor a Debreceni Gyógyszergyárban Nagy Károlyné, a városi pártbizottság PTO vezetője.

Június 20-án, hétfőn fél 3 órakor a Textilgyárban Jánoska Sándor, a városi pártbizottság politikai munkatársa.

Június 21-én, kedden fél 5 órakor a Dohánygyárban Baranyai György, a városi pártbizottság második titkára.

Június 22-én, szerdán fél 3 órakor a Ruhagyárban Czilpa Mihály, a városi pártbizottság agit. prop. osztály vezetője; fél 6 órakor a Hajdú-Bihar megyei Építőipari Vállalatnál Pultai Árpád, a városi pártbizottság első titkára.

Június 23-án, csütörtökön 4 órakor a Gépipari Vállalatban Seres Béla, a városi pártbizottság politikai munkatársa.

NEPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar megyei Pártbizottságának lapja

Szerkesztő: a szerkesztő bizottság Felsőháza: BARCZI GYULA Szerkesztőség: Debrecen, Tóthfalusi tér 10. Szabadság Lapnyomda, Debrecen

HIREK

A jövő hét elején érkezik Debrecenbe az Állami Varsó Cirkusz

A magyar—lengyel kulturális csereegyezmény értelmében még május elején hazánkba érkezett az Állami Varsó Cirkusz. Első előadásait Kecskeméten tartotta, majd Szeged, Hódmezővásárhely, Orosháza, Békéscsaba voltak következő állomásai. Az Állami Varsó Cirkusz együttese mindenütt nagy sikert aratott. A cirkusz

együttese jelenleg Szolnokon vendégszerepel, s június 21-én reggel városunkba érkezik, Debrecen Város Tanácsának meghívására. Az ünnepi díszelőadást 22-én este 8 órakor tartják a Wesselényi utcai Kossuth lakत्या előtti téren.

A lengyel cirkusz érkezése elő máris nagy érdeklődéssel tekintenek Debrecen dolgozói.

1882-ben született

G. Dimitrov, a nagy bolgár politikus és államférfi.

1936-ban, 19 évvel ezelőtt halt meg M. Gorkij, a kiváló szovjet író.

1815-ben volt a waterlooi csata kezdete.

1955 június 18 SZOMBAT

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Változó felhőzet, néhány helyen fűtő eső, esetleg zivatar. Mérsékelt északkeleti, keleti szél. A hőmérséklet alakulása hirtelen nem lesz lényegesen változás.

Legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 22—25 fok között.

PÉNTEKEN DEBRECENBEN a hőmérséklet maximum 25, a minimum 13 fok volt. Csapadék nem esett. A nap 14,5 óra hosszat sütött.

„NEMZETI FELJÖDÉS ÉS SZOCIALIZMUS” címmel vasárnap délelőtt 10-kor Mád Aladár elvtárs, a TIT országos főtájkára vitaindító előadást tart a Csokonai Klubban.

A SZOVJETUNIO LEGFELSO TANACSANAK Elnöksége V. I. Ivanovot, a Szovjetunio rendkívüli és meghatalmazott nagykövétüvé nevezte ki a Koreai Népi Demokratikus Köztársaságba.

JUNIUS 15-ÉN megnyitott a jugoszláv szövetségi nemzetgyűlés ülészaka.

Színházi műsor

Az évad utolsó előadásai: ma 8-kor és vasárnap 4-kor és 8-kor A nagy ékszerész. Az 1954—55. idényre váltott szelvénybérletek érvényessége ezekkel az előadásokkal lejár.

ELADÓ Görbe utca 7. számú ház beköltözhető lakással.

EGY szép teleháló eladó, Simonffy u. 41.

EGY szép másféjűes féldős kornvald koca eladó, Vendég u. 1.

AZONNAL beköltözhető családi ház eladó, Góher utca 43.

ELADÓ deszka, léc, gerenda, szarufa, Kálmán u. 37. Szotyori-telep.

KETTŐS szárnyú ajtó eladók, Kálmán tér 5., udvarban balra.

KONYARON 478 négyzetméter szőlő terméssel együtt eladó. Erdéklődni Károlyi Viktor, Szappanos u. 13.

PANNONIA motorkerék-pár eladó, Csemete u. 16.

IROGÉP, számológép, varrógép, porszívó, kétrékes, rádió adás, vétel, köbcsönzés, Darabos utca 10. Telefon: 14-35.

KÖZÉPMÉRÉTU új jég-szekrény olcsón eladó, Vigkedvő Mihály u. 64.

GYÖNYÖRÜ kétszemélyes rekamié epeda rugózással 2800-ért. Világító rekamié, garnitúra, fotel, minőségben olcsón kaphatók, Budapest, VI. Vörösmarty u. 73. készítőnél.

AH BEKÖLTÖZHETŐ 2 szobás családi ház 360 négyzetméterű termő gyümölcsös-sel eladó. Erdéklődni Busi u. 10.

Bőszörményi apróhirdetés

ELCSERÉLEM hajdúbb. szörményi lakásomat egy szoba, konyha, szel, jó szágattárral Debrecenben, Veres utca 28., V. ajtó.

ELADÓ Bécsi gyártmányú három hűros fatőkés jó zongora. Hajdúbb. szörmény, Keresztési u. 5.

HÁZTARTÁSI munkára 55 éves nő keresek, Varga Lajos, Boda 978.

ELCSERÉLEM Hajdúbb. szörmény, Gyár u. 58. számú házamat gyümölcsös-sel, debreceni hasonló-ért.

A KINAI NÉPKÖZTARSASAG

kormányának meghívására a Vietnami Demokratikus Köztársaság kormány-küldöttsége látogatást tesz Kínában.

A SZOVJETUNIO KÜLDÖTTSEGE

V. M. Molotov vezetésével június 15-én este New Yorkból San Franciskoba utazott, hogy részt vegyen az Egyesült Nemzetek Szervezetének jubileumi ülészékén.

DZSAVAHARLAL NEHRU, indiai miniszterelnöke lányával, Indira Gandhival és kíséretével megérkezett Rubcovszkba (altáji határterület).

UJ NÉPMŰVESZETI PAVILONOKAT

nyit a Népművészeti és Házipari KSZV az üdülőhelyeken. A hajdúszoboszlói idenyből már megnyitott, hogy az üdülő és kiránduló dolgozók igényeit minél jobban kielégíthesse.

A MEZŐGAZDASÁGI és erdészeti

technikumi négyéves levelezőoktatás szeptemberben kezdődő új tenévere a jelentkezők határidejét a Földművelésügyi Minisztérium július 1-ig meghosszabbította.

FELHÍVJUK KÖZÖNSÉGÜNKET,

kisérje figyelemmel a Néplapban ma és vasárnap megjelenő műsorvonalunkat. Ludas Matyi Bábszínház. (x)

MA DELUTAN 6 órakor Fedor

András városi tanács tagja a Pacsirta utcai általános iskolában, Tóth Lajos I. kerületi és Monori Sándorné városi tanács tagja a Vargakerti alapszervezet helyiségében tanács-tárgyi beszámolót tart.

ÉRTESETJÜK a szórakozni vágyó

közönséget, hogy a honvéd-zenekar ismét hangversenyt ad a Vigadó külső teraszán folyó 19-én délután 4 órakor, amelyre szeretettel várunk mindenkit. Kintőn ételek, italok és cukrásztermékek állnak fogyasztónk rendelkezésére. — A hangverseny után a belső kertelyiségben Jani József tánczenekara játszik. A külső kertben pedig Szilái Béla cigányzenekara muzsikál. (x)

KEZMŰIPARI cipők mértékutáni

készítését Vörös Hadserreg útja 77. alatt megnyitott üzlethelyiségünkben előre hétre vállaltuk megrendelőink-től. Debrecen: C/pc KTSZó (x)

Mozik műsora

VIG: háromnegyed 4, 6 és 8 órakor: Amikor a mezők virágoznak.

BEKE délelőtt fél 10, fél 12 és fél 2 órakor: Erősebb az éjszakánál, délután háromnegyed 4, 6 és 8 órakor: Erősebb az éjszakánál.

HIRADÓ: háromnegyed 4, 6 és 8 órakor: Tej Vilmos. — METEOR: háromnegyed 3, 5 és egyneked 8 órakor: Erősebb az éjszakánál. — STADION-KERT: este 9 órakor: Eszaki Robinsonok. — PETOFI-KERT: este 9 órakor: Öns a hegyekben.

Népevelő-mozik műsora: Szotyori-telep: Riadó a cirkuszban. — Homokkert II.: Híntőnjérő szerelem. — Nyulás: 3 Lamberti. — Homokkert I.: Zsurbin család. — Csapokert III.: Verd!

Vasárnapi matiné műsorok: VIG: de. 11 órakor: Ezeréret hős. BEKE: de. 11 órakor: Tengeri kárvaly. — METEOR: de. 10-kor: Ezerarcú hős. — HIRADÓ: de. 9 és 11 órakor: Hamupipóke.

Munkásokat keresnek

MISKOLCI Melyfűró Vállalat azonnali felvételre keres szakképzett fűrómestereket és segédfűrómestereket. Bővebb felvilágosítás a vállalat székelyhény, Miskolc, Laktanya u. 15. sz.

KOVÁCSMESTERT alkalmazunk saját szerszámmal. Jelentkezni lehet Debreceni Épületjavító és Szerelő Vállalatnál Debrecen, Tekei u. 57.

VIZÉPÍTŐ mérnököt vagy technikusot azonnal alkalmazni muszáj el-előnöknek a Hortobágyi Halgazdaság, Hortobágy-Halastó. AH

DEBRECENI Ufennirtartó Vállalat rakár vezetőt vesz fel. Jelentkezni lehet Csapó u. 2—4. szám (anyag-csoport). Építőipari anyag- és szer-zésben ismerettel rendelkező előnyben. AH

Bábszínház műsora:

Ma délután 5 órakor, vas